

**Predmet: Zvornik–Standard**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 1/2019**

**Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ**

**Optuženi: Dalibor Maksimović**

**Glavni pretres: 12.11.2021.**

### **Ispitivanje svedokinje/oštećene Ljiljane Stiner**

Svedokinja/oštećena Ljiljana Stiner je supruga pok. Nijaza Karaosmanovića. Navela je da je pre izbijanja oružanih sukoba u BiH živela u Zvorniku, u stanu zajedno sa suprugom Nijazom Karaosmanovićem i sinom. U Zvorniku su, u sopstvenoj kući, živeli njen dever Ilijaz sa suprugom Zilhom i dvojicom sinova, a u posebnoj kući živeli su njeni svekar i svekrva, dever Nedžad sa suprugom Amilom i decom, te zaova Alija sa suprugom i decom. Porodica je bila imućna, imali su svoje mesare i vrlo atraktivan kafić. Na Bajram, odnosno 4. aprila 1992. godine shvatili su da treba privremeno da napuste Zvornik iz bezbednosnih razloga. Čitava porodica Karaosmanovića otišla je u Šabac, kod svedokinjinog ujaka. Nisu imali nameru da igde beže i da se kriju – njen suprug nije poneo ni pasoš, iako je ranije radio u Nemačkoj i imao tamo prijatelje.

Par dana po dolasku u Šabac njen suprug je otišao u policiju da se prijavi. Ubrzo nakon prijavljivanja, negde sedmog ili osmog aprila 1992. godine, kolima je došla policija i tražili su da sa njima krenu i ostala dva suprugova brata, navodno da ih ispituju. Tada ih je svedokinja poslednji put videla. Obzirom da se nisu vraćali iz policije, svedokinja je sa ocem otišla da se raspita za supruga i njegovu braću. U policiji u Šapcu im je rečeno da su prebačeni u Zvornik, pa su krenuli u Zvornik da se raspitaju. Kada je bila na Karakaju i išla pešice sa ocem prema Zvorniku, naišao je kamion sa vojnicima u kom je bio njihov poznanik Ostoja, koji joj je rekao da ne ide u Zvornik jer nije bezbedno, i da su njen suprug i oba devera ubijeni.

I pored upozorenja, svedokinja je otišla u Zvornik. Obilazila je mesta za koja je čula da su u njima zatočeni Muslimani i raspitivala se za supruga. Tom prilikom je doživela dosta uvreda, jer je bila Srkinja koja je udata za Muslimana. Srela je Crnogaću, koji je ranije bio čest gost u njihovom kafiću, koji ju je samo tužno pogledao i odmahnuo, kao da joj je time poručivao da ide. Sledeće nedelje svedokinja je ponovno došla u Zvornik, u svoj stan i u kuću svojih roditelja, gde je primetila da je sve ispreturano i da su vredne stvari odnete. Tada joj je rečeno da pita osobu koju su zvali „Žuća“, koji je bio „neki kao komandant“, za sudbinu supruga i devera. Tako je i postupila, a „Žuća“ joj je rekao da su Karaosmanovići učinili veliku nepravdu srpskom narodu i da zbog toga ne očekuje ništa dobro. Kasnije je porodici rečeno da su njen suprug i braća ubijeni 15. aprila 1992. godine. Bilo je govora da su zatvoreni kako bi od njihovog oca tražili otkupninu, jer se znalo da su imućna porodica. Posmrtni ostaci supruga Nijaza i njegove braće pronađeni su nakon rata na lokaciji Kazan Bašča i predati porodici.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 8. decembar 2021. godine, sa početkom u 09:30 časova.